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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 18

DE FEVEREIRO DE 2022.

Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois

(18/02/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado

na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antonio Elis

Ferreira dos Santos, Antonio José Ferreira da Silva, Djailson Jairo Bastos Silva,

Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Josimar Alves Lima,

Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em

seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado

haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de convocação, a

Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou

aberta a Sessão, solicitando que o vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos viesse

compor a Mesa Diretora em virtude da ausência do primeiro Secretário, vereador

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino que justificou sua ausência em virtude de

acompanhamento médico, bem como a vereadora Andréa de Oliveira Costa que por

motivo justificado de acompanhamento rriédico ao seu esposo não pôde comparecer a

sessão. Logo após, a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura das atas das

Sessões Anteriores, a Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA,

do dia 29 (vinte e nove) de dezembro de 2021, ata aprovada por unanimidade e Ata da

Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos do Primeiro Semestre do ano

de 2022 da Câmara Municipal de Buriti-MA, do dia 15 de fevereiro de 2022, ata

aprovada por unanimidade. Logo após, a Presidente da Câmara anunciou os temas

relacionados à ordem do dia, quais sejam: a apresentação de 06 (seis) requerimentos.

Requerimento n° 01/2022 de autoria do Vereador Edmilson Alves Rodrigues que visa

obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão, a

seguinte providência: Determinar a Secretaria responsável para que seja providenciada



a conclusão do poço artesiano, no povoado Barra Nova, o mesmo encontra-se faltando

apenas uma caixa de bomba, em caráter de urgência. Requerimento aprovado por

unanimidade. Requerimento n° 04/2022 de autoria do Vereador Josimar Alves Lima

que requereu que seja encaminhado ofício a Secretaria Municipal de Educação de

Buriti-MA, para que em caráter de urgência preste as seguintes informações a este

Poder Legislativo: 1-Relação de todas as escolas  e anexos da rede municipal, que

estão em pleno funcionamento e nome dos diretores responsáveis 2- Informar qual

motivo que as escolas dos Povoados Santa Rosa, Sapucaia, Bom Jesus dos Bingas,

encontram-se fechadas 3- Encaminhar cópia da Ata do Conselho Municipal de

Educação que aprovou o retorno presencial das aulas na Rede Municipal de Ensino 4-

Encaminhar cópia da relação das famílias atendidas com cestas básicas oriundas da

merenda escolar no período em que as escolas não estavam funcionando em

detrimento da Covid-19 5- Encaminhar cópia da relação de entrega da merenda escolar

em todas as escolas da rede municipal após o retorno presencial das aulas 6-

Encaminhar relação dos ônibus Escolares constando número da Placa e quais linhas

estão atendendo e nome do motorista com cópia da CNH. Requerimento aprovado por

unanimidade. Requerimento n° 05/2022 de autoria do Vereador Josimar Alves Lima

que requereu que seja encaminhado ofício a Prefeitura Municipal de Buriti-MA, para

que em caráter de urgência prestes as seguintes informações a este Poder Legislativo:

1-Encaminhar Cópia da Lei de Contratação de 2021 com seus devidos anexos 2-

Encaminhar cópia da GFIP constando todos os servidores efetivos, contratados e

comissionados da Prefeitura Municipal de Buriti-MA, que são informados à Previdência

Social. Requerimento aprovado por unanimidade. Em seguida a Sra. Presidente

solicitou que o vereador Edmilson Alves Rodrigues assumisse os trabalhos e colocasse

em votação os Requerimentos apresentados de autoria da Presidente da Câmara

Municipal. Requerimento n° 03/2022 de autoria da Presidente da Câmara Municipal,

vereadora Naires Marques Freire que visa obter do Excelentíssimo  Senhor Prefeito

Municipal de Buriti, Estado do Maranhão, a seguinte providencia: Determinar a

Secretaria responsável para que seja providenciado a Construção da Estrada que liga

0 povoado olho d’água dois, estendendo-se até o Povoado Pimenta. Requerimento

aprovado por unanimidade. Requerimento n° 07/2022 de autoria da Presidente da

Câmara Municipal, vereadora Naires Marques Freire que visa obter do Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão, a seguinte providencia:



Determinar a Secretaria responsável para que seja providenciada a Construção da

Estrada que liga o povoado Nambuaçu a Currais. Requerimento aprovado por

unanimidade. Requerimento n° 08/2022 de autoria da Presidente da Câmara Municipai,

vereadora Naires Marques Freire que visa obter do Exceientíssimo  Senhor Prefeito

Municipal de Buriti, Estado do Maranhão, a seguinte providencia: Determinar a

Secretaria responsável para que seja providenciada a perfuração de um poço no bairro

Bacuri. Requerimento aprovado por unanimidade. Logo após a Sra. Presidente retoma

os trabalhos e convida de acordo com a ficha de comparecimento os vereadores que

se inscreveram para fazerem uso da tribuna. Pronunciando-se, portanto, o vereador

Antônio Eiis Ferreira dos Santos (Hélio Flora): “ Senhores vereadores Bom dia. Nobre

Presidente, Assessora da Casa Legislativa mais uma vez agradecendo a Deus por

estarmos aqui retornando aos Trabalhos desta Casa. Gostaria aqui de iniciar a minha

fala mencionando a perda de mais uma buritiense, professora, a Mãe da professora

Doranira, do meu amigo Theo os meus sentimentos a essa família pela perda

irreparável. Queria aqui também frisar um convite que tinha hoje no Povoado Olho

D’água, eu queria aqui mandar um abraço a minha amiga Luziane, Edileusa, Salete,

Suzane pois eu não pude comparecer. Enfim todos os povoados vão receber as

nossas visitas. Tanto do vereador Hélio quanto dos vereadores desta Casa. Para

vermos e acompanharmos as necessidades de perto dos moradores desse município.

Presidente eu queria aqui fazer um Requerimento Verbal, em caráter de urgência. Que

é algo que fica no centro e no coração da nossa cidade. Que é o recapeamento ali da

Avenida Principal ao lado da Câmara Municipal e eu peço o apoio aqui dos nobres

vereadores, ali em frente ao Valdinar do Frango, do Chagão e do outro lado também,

pois ocorre o acúmulo de água em frente ao Maranhão. E peço que possamos votar

esse Requerimento e ser devidamente encaminhado ao Senhor Prefeito para que

ocorra a recuperação desse pequeno trecho. Gostaria assim de pedir licença aos

vereadores, a Casa Legislativa para me retirar em virtude de um compromisso

inadiável. Uma abraço a todos e fiquem com Deus. Existe também uma outra questão

que é sobre a diminuição de salários, muita gente reclamando e eles recorrem a gente.

E eles estão certos. Pois a Casa é do Povo. Então  o nobre prefeito, companheiro

Arnaldo Cardoso tem que ver essa situação. Pois todos que recebem seu salário já

fazem seus planejamentos. E nós como vereadores devemos buscar fazer esses

reparos para que o nobre prefeito não cometa esse tipo de ação.” Logo após, a Sra.



Presidente coloca em votação o Requerimento apresentador pelo vereador do

Recapeamento do trecho com buracos próximo a Câmara Municipal e ao Mercado

Público, localizado na Avenida Candoca Machado. Requerimento aprovado por

unanimidade. Em seguida, o vereador Josimar Alves Lima fez uso da fala e assim se

pronunciou: “Senhores e senhora vereadora, população que nos assiste e acompanha

por meio das redes sociais, bom dia a todos. Em primeiro lugar quero agradecer a

Deus pela saúde. Lamentar o falecimento da mãe da professora Doranira e pedir a

Deus que conforte seus familiares. Mas eu queria aqui meus amigos pedir a

compreensão dos nobres por um assunto que a nossa população estar sofrendo. A

questão aqui da saúde em nosso município. Vocês sabem que eu faço oposição ao

governo, mas não atrapalho a gestão do atual prefeito. Mas também o tempo já foi

suficiente para que se pudesse organizar a Secretaria de Saúde. Até porque na gestão

passada as falhas existiam e não eram despercebidas pela população que tanto sofria,

mas caminhava. E hoje nós estamos aí sabendo que os carros do PSF não estão

funcionando. Hoje nós também estamos sabendo que só temos uma ambulância para

atender a população em todos os aspectos e a do Samu quando há uma pessoa no

interior com problema, o pessoal do Samu se nega  a realizarem esse procedimento

alegando que não podem se retirar, porque de repente pode acontecer um acidente na

cidade. Pois vamos providenciar essas ambulâncias. Tínhamos três ambulâncias e só

estar funcionando uma do próprio município. E outra situação Posto de Saúde ficou

bonita a reforma, mas nós não precisamos apenas de prédio pintando, sem estar

funcionando plenamente. Na farmácia básica não tem sequer o mínimo. Então vocês

que são próximos ao Prefeito conversem com ele para chamar o Secretário, para

verificar o que estar faltando. Os recursos são poucos, mas gerenciando esse recurso

com um pouco de zelo da sim para atender a população naquilo que eles estão

precisando. Porque somos servidores do povo. Um abraço a todos”. Em seguida, a

Sra. Presidente oportunizou a palavra ao vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que

assim declarou: “Senhores vereadores, bom dia. Mesa Diretora. Em primeiro lugar

quero aqui agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos aqui retornando aos

nossos trabalhos legislativos. De estarmos aqui juntos e unidos em busca do interesse

do nosso município, do nosso povo. Gostaria de mencionar algo que foi muito debatido

de quando tivemos a oportunidade de estarmos aqui votando nesta Casa o Projeto do

pagamento do abono dos professores e nós vereadores da base fomos acusados, mas



foi necessário a votação daquele projeto para a liberação do recurso. Até mesmo

professores que já trabalhavam a alguns anos passaram período anterior sem receber

abono, sendo que é uma classe que eu respeito e admiro bastante, pois são os

responsáveis por levar a educação e não digo apenas do nosso município, mas do

mundo inteiro. Mas temos também os vigias, zeladores que são pessoas que fazem

também que aconteça esse trabalho. Então eu gostaria de parabenizar ao Prefeito

Arnaldo Cardoso pela iniciativa de olhar por esses profissionais que também são

merecedores e devem ser vistos e notados. Então parabéns Prefeito. Nós estamos

aqui eleitos para lutar pelo povo e para assim buscar benefício para eles. Pois esse

dinheiro não foi para o nosso bolso. Ao contrário, pois estamos aqui para ajudar a

desenvolver o nosso município. E não nós mesmo nos beneficiarmos. Aqui também

quero deixar meus sinceros sentimentos, pois recentemente temos perdido vários

amigos em nosso município Professor Antonio Luis,  o também amigo Adhemar Lago e

também a professora Vanira. Pessoas tão importantes para o nosso município. Meus

sinceros sentimentos a todos os familiares. E quero aqui também agradecer a cada um

de vocês que estão nos acompanhando. Estamos aqui para trabalhar em prol do povo

e de cada um de vocês. Muito obrigado. E um abraço a todos”. Logo após, o vereador

Edmilson Alves Rodrigues fez uso da fala; “Senhora Presidente, nobres colegas

vereadores. Bom dia a todos. Nós tivemos uma votação aqui no final do ano passado

muito polêmico que era a votação sobre o novo Fundeb. Que é um projeto ainda que

estar se tendo palestras, treinamentos, porque é um projeto muito recente, muito novo.

E é normal as pessoas emitirem suas opiniões sobre política. Mas só para esclarecer

sobre o novo VAAT, pois quando se diz no artigo 25, inciso II e III onde se trata sobre a

utilização dos recursos. E sobre o que nós fizemos aqui em Dezembro, nós apenas

demos autorização para que o governos gastasse. E esse dinheiro não poderia ficar

retido. E também no artigo 27 descreve com que o dinheiro pode ser gasto que quinze

por cento será aplicado na rede de Ensino, no art. 28 que cinquenta por cento desse

recurso do VAAT será destinado a Educação Infantil nos termos dos anexos. Ou seja,

professor que estão na rede de Ensino concursado na Educação infantil eles vão ter

que receber um adicional mais, desde que estejam em exercício na sala de aula. E

mais quinze por cento gasto com reforma das creches, devendo assim serem

ampliadas. Então criou-se uma confusão dizendo que era a sobre, mas não é. É um

valor total e tem-se uma tabela com os anexos. E nesses dias que estava de recesso



eu baixei a lei e busquei ler e entender mais para não emitir opinião errada e ser mal

interpretado. As vezes pessoas que nem sequer leram a lei, emitem opinião, denigrem

a imagem dos outros. Também queria deixar aqui minha solidariedade ao meu amigo

Theo pela perda de sua mãe, assim como todos seus familiares. Eu também queria

aqui solicitar Sra. Presidente que seja feito um ofício convocando o Secretário de

Saúde, porque com relação ao transporte estar feio. A medicação que falta no Posto de

Saúde. Então eu sugiro que a senhora faça o ofício convocando ao Secretário de

Saúde onde todos os vereadores vão assinar. Para que ele venha com sua equipe.

Porque é ele que é responsável pela pasta e que gere o recurso. E explicar se os

carros de apoio não estão funcionando qual o motivo para isso. Vamos cobrar para

amenizar o sofrimento das pessoas. E aqui também agradecer pela recuperação da

estrada da Barra Nova que foi um requerimento meu feito ano passado e gostaria de

fazer aqui um requerimento verbal com relação ao problema das Caixas D’água do

Povoado Mocambinho. Já passei o problema para o responsável o Dutra Silva. E

também reiterar o meu pedido em relação ao poço também no povoado Barra Nova,

Muito obrigado a todos. E um bom final de semana”. Ao término da fala do vereador a

Presidente da Casa Legislativa colocou em votação  o Requerimento Verbal de autoria

do vereador Edmilson Alves Rodrigues que requereu  a troca das Caixas D’aguas do

Povoado Mocambinho. Requerimento aprovado por unanimidade. O vereador Ednaldo

de Carvalho Freitas então interpela e solicita o uso da fala e diz que ouvindo

atentamente a solicitação sobre o transporte aos povoados, destaca que no Povoado

Mocambinho já se tem um carro de apoio ao povo Mocambinhense (O carro do Sr.

Jeová) determinado pelo Sr. Prefeito. Ao tempo que desejou que os demais povoados

também tenham essa mesma oportunidade, pois é algo de grande importância e

necessidade. Por fim, a Presidente da Câmara Naires Marques Freire se pronuncia e

assim diz; “Gostaria de iniciar minhas palavras agradecendo em primeiro lugar a Deus,

nosso Pai que rege a nossas vidas e que nos dá todos os dias vidas fôlego de vida

para superar as dificuldades pelas quais nós passamos no dia a dia. Senhores

vereadores, população de Buriti, sede e zona rural é com muita alegria que nós

iniciamos hoje com a votação de seis requerimentos na Casa Legislativa. Quero

agradecer a cada vereador pelo voto aprovativo em meus requerimentos. Que são

prioridades em nossa cidade. Exemplo de um é a perfuração de um poço no bairro

Bacuri porque a demanda lá é muito grande. E o poço que tem no bairro não estar



atendendo as necessidades do povo do Bairro Bacuri. E eles como todos merecem

respeito e merecem viver com dignidade. Nós precisamos nos unir para que a saúde

use dos recursos para prevenir a parte que lhe é devida dentro das situações que vem

ocorrendo. Precisamos sim de mais ambulâncias, que os carros de apoio funcionem

também. Então vamos nos unir, vamos observar como estar sendo conduzido,

trabalhado e vamos dar a nossa população buritiense o direito de viver com dignidade

principalmente na área da saúde. Quero agradecer  a Deus mais uma vez e a cada

vereador por mais essa oportunidade de estarmos juntos aqui. E estaremos unidos

sempre se Deus quiser sempre pensando no bem da população de Buriti. Muito

obrigado a todos. E que Deus nos abençoe com muita saúde e paz". Nada mais

havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a

sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara,

lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e

pelos vereadores presentes. \
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